大象机器人操作与编程手册

RoboFlow 操作系统



2.0 版本 语言:中文 2019/01 编写 ©版权所有 2017-2019 深圳市大象机器人科技有限公司 保留所有权利

版权声明

未经深圳市大象机器人科技有限公司(以下简称"大象机器人")的 书面许可,任何单位和个人不得擅自摘抄、撰写、转译、复制本手册(技 术文档、软件等)的任何内容,不得以任何形式(包括资料和出版物)进 行传播。

除此以外,本手册提到的产品信息及其相关资源仅供参考,内容如有 更新,恕不另行通知。

除本手册中有明确陈述之外,本手册中的任何内容不应解释为大象机 器人对个人损失、财产损害和具体适用性等做出的任何担保或保证。

版权所有,侵权必究。

目录

手册概述	5
关于手册	5
手册的阅读对象	5
手册用法	5
手册主要内容	5
在正式阅读手册之前	6
1 安全	8
1.1 简介	8
1.2 安全警示符号说明	8
1.3 危险识别	9
1.4 安全注意事项	10
1.5 警示标签介绍	12
1.6 避免误用	12
1.7 紧急停止	12
1.7.1 急停按钮	13
1.7.2 碰撞检测	13
1.8 紧急事项处理	13
2 RoboFlow 操作系统简介	15
2.1 概述	15
2.2 主要界面介绍	15
2.2.1 用户登录界面	15
2.2.2 主菜单	
2.2.3 运行程序窗口	17
2.2.4 编写程序窗口	
2.2.5 统计报表	
2.2.6 配置中心	
3 常用工具介绍	
3.1 快速移动	34
3.2 安装	
3.3 输入输出配置	40
3.4 变量	42
3.5 日志	43
3.6 基础设置	44
4 功能指令	
4.1 基础切能	
4.1.1 路点	
4.1.2 光八	
4.1.3 等待	
4.1.4 设置	
4.1.5 组合	
4.2 逻辑切能	
4.2.1 循环	
4.2.2 条件判断	
4.2.3	
4.2.4 线栏	
4.2.5 暂停	
4.2.6 条件选择	59

4.3.1 托盘 60 4.3.2 给变量赋值. 63 4.3.3 脚本. 64 4.3.4 弹窗. 64 4.3.5 发送器. 65 5 快速新建一个可运行项目. 67 5.1 流程说明. 67 5.1.1 准备工作. 67 5.1.2 流程图. 67 5.2 具体步骤. 68
4.3.2 给变量赋值. 63 4.3.3 脚本. 64 4.3.4 弹窗. 64 4.3.5 发送器. 65 5 快速新建一个可运行项目. 67 5.1 流程说明. 67 5.1.1 准备工作. 67 5.1.2 流程图. 67 6.2 具体步骤. 68
4.3.3 脚本
4.3.4 弹窗
4.3.5 发送器
5 快速新建一个可运行项目
5.1 流程说明
5.1.1 准备工作
5.1.2 流程图
5.2 具体步骤68
5.2.1 登录68
5.2.2 上电
5.2.3 新建空白程序71
5.2.4 添加并编辑指令72
5.2.5 调试程序74

手册概述

关于手册

欢迎您使用大象机器人的协作机器人产品,并感谢您的购买。

本手册记载了正确操作和编程使用大象协作型机器人需要注意的相关事项。

操作和编程使用大象协作型机器人前,请仔细阅读本手册与其他相关 手册。阅读之后,请妥善保管,以便随时取阅。

手册的阅读对象

本手册面向:

- 操作人员。
- 技术支持人员。
- 程序员。



对大象协作型机器人进行操作和编程使用的人员必须接受过大象机器人的培训并具备操作和编程使用所需的知识。

手册用法

本手册应在进行以下作业时使用:

- 操作机器人:包括开关电源、关闭操作系统等基本操作,以及利用示教器对机器人进行手动操作控制等相关操作;
- 程序编制与调试:根据生产工艺流程编写程序,并对程序进行调试、试运行;
- 启动、运行程序:对于已经调试完成的程序,在实际生产中启动
 和运行程序,监视其运行状态,记录相关信息。

手册主要内容

- 机器人安全操作编程注意事项。
- RoboFlow 操作系统的界面和基本功能介绍。
- RoboFlow 操作系统的基本操作说明。

• RoboFlow 操作系统的功能指令介绍。

在正式阅读手册之前

在正式阅读手册之前,需要了解一些相关事项:

1. 关于 RoboFlow 操作系统

操作系统(英语: operating system, 缩写作 OS)是管理计算机硬件 与软件资源的计算机程序,同时也是计算机系统的内核与基石。操作系统 需要处理如管理与配置内存、决定系统资源供需的优先次序、控制输入与 输出设备、操作网络与管理文件系统等基本事务。操作系统也提供一个让 用户与系统交互的操作界面。

正如 Windows 操作系统,即使用户不了解计算机底层工作原理、机器代码,依然可以通过上层应用实现对应功能。因为操作系统之本意原为提供简单的工作排序能力。

大象协作型机器人配备了 RoboFlow 操作系统,就算用户不十分了解 底层原理,也能通过简易操作实现目标功能。因为搭建该系统的工程师为 用户简化了操作流程,提供了友好的交互界面。RoboFlow 操作系统的出 现,方便用户快速掌握玩机技巧,帮助用户高效率完成操作、编程工作。 2. RoboFlow 操作系统使用前须知

- 每个机器人的 RoboFlow 操作系统可能在使用过程中设置了不同参数,在未对参数进行备份操作之前,请勿随意更换 RoboFlow 操作系统,以免数据丢失。
- 如果使用示教器操作,由于示教器配备了触摸屏,请注意防止因 人为误触屏幕导致的 RoboFlow 误操作。
- 3. 关于产品保修

在交付产品的保修期内,本公司仅对正常使用机器人时发生的故障进行免费修理。但在以下情况下,将对客户收取修理费用(即使在保修期内):

1) 因不同于手册内容的错误使用以及使用不当而导致的损坏或故障。

- 2) 客户未经授权进行拆卸导致的故障。
- 3) 因调整不当或未经授权进行修理而导致的损坏。
- 4) 因地震、洪水等自然灾害导致的损坏。

因此,请严格按照本手册及相关手册的指示对机器人进行操作。

4. 关于帮助

6

对于手册内容有任何疑问和建议,可以到登录大象机器人官方网站提 交相关信息: <u>https://www.elephantrobotics.com</u>。

1 安全

1.1 简介

1. 本章内容简介

本章详细介绍了有关对大象协作型机器人执行操作和编程工作的人员 的常规安全信息。请在对大象机器人进行操作和编程前,先充分阅读和理 解本章节的内容与注意事项。

根据《GB 11291.1-2011》文中所述,不管是机器人制造厂家、系统集成商,还是个人使用者,都需要在使用机器人前进行危险识别和风险评估。进行危险分析,可以确定可能出现的任何危险;而针对危险识别中确定的危险,应该进行风险评估,以便最大程度的保证人身安全和财产安全。

本章通过介绍不同的安全警示符号和注意事项,提供一个基础的安全使用指南。

2. 相关术语解释

1) 协同操作

专门设计的机器人在规定的工作空间内直接与人一同工作的状态。

2) 协同工作空间

在机器人工作单元的安全防护空间中,机器人与人在生产活动中可同 时完成任务。

1.2 安全警示符号说明

如表 1-1 所示,本节介绍了本手册中使用的安全警示符号。读者也可 以在其他章节里找到和本章中对应的符号,请注意这些符号所代表的含义。

危险	危险:即将引发危险的情况,如果不避免,可导致人员死亡或严重伤害。
警告	警告:有可能引发危险的情况,如果不避免,可导致人员伤害或设备严重损害。

表 1-1 安全警示符号表

小心触电	小心触电:有可能引发危险的用电情况,如果不避免可导致人员伤 害或设备严重损害。
○ 禁止	禁止:不允许做的事情。
上 注意	注意: 需要注意的重要事项。

1.3 危险识别

协作机器人的安全性建立在正确配置和使用机器人的前提上,并且, 即使遵守所有的安全指示,操作人员所造成的伤害或损害依然有可能发生。 因此,了解机器人使用的安全隐患非常重要,有利于防患于未然。

以下表 1-2 至 1-4 是操作机器人的情境下可能存在的常见安全隐患:

表 1-2 危险级安全隐患



表 1-3 警告级安全隐患



1 在机器人附近嬉戏打闹,可能会被运行中的机器人碰撞,或者被电缆线等障碍物绊倒造成人身伤害。
 2 未授权人员对安全配置参数更改,导致安全功能失效,可能引起危险。
 3 因工作环境中的其他设备或者机器人末端执行器等尖锐表面造成刮伤、刺伤。
 4 机器人是精密机械,踩踏可能造成机器人损伤。
 5 两不会因为失去动力而掉下)未将夹持的物体取下,可能会引起危险,例如造成人被砸伤。
 6 机器人存在意外移动的风险,在任何情况下,切勿站在机器人任何轴的下方!

表 1-4 有可能导致触电的安全隐患



 小心服电

 1
 使用非原装电缆可能会引发未知危险。

 2
 用电设备接触液体可能导致漏电危险。

 3
 电气连接错误时可能存在触电隐患。

 4
 务必在关闭控制器与相关装置电源并拔出电源插头之后进行更换作业。如果在 通电的状态下进行作业,则可能会导致触电或故障。

1.4 安全注意事项

一般来说,与普通机械比起来,机器人有着工作范围更大、速度更快等特点,因此也就伴随着普通机械没有的危险。在对机器人进行操作和编程时,需要注意以下表 1-5 至 1-6 所示事项(以下只列出部分常见注意事项):

表 1-5 需要禁止的安全注意事项



- 1 禁止改装机器人,或者使用非原装配件。
- 禁止未经过培训的非专业人员随意进入机器人工作区域、随意按下任意按钮或
- 2 者做其他操作。
- 3 相关人员在饮酒、服用药品或兴奋药物而受到影响后,不得操作机器人。

表 1-6 一般安全注意事项



 障碍物、故障去除后,再开启伺服电源。

 17
 请注意机器人的旋转轴,防止电缆线、气管缠绕。请与轴保持距离,以防止头 发或衣服被缠绕。

 18
 编程人员第一次运行程序时最好使用试运行模式,以免因路径与预期不符发生 碰撞或导致其他非预期情况的发生。

1.5 警示标签介绍

机器人是高精密设备,同时在不熟悉或者不按照手册进行操作和使用 时也比普通机械更有危险性,如图 1-1 所示是贴在控制器上的标签,提醒 操作人员使用前务必先阅读相关操作手册。



图 1-1 提示操作前阅读手册标签

控制器中提供了整个机器人系统的电源,因此使用时务必正确操作, 防止触电,图示 1-2 是控制器上贴的防止触电警示标签,为的是提醒操作 人员接触控制器有触电的隐患,需要正确使用,防止触电。



图 1-2 提示防止触电标签

1.6 避免误用

请不要将大象机器人用于以下用途。

- · 医疗与生命攸关的应用中。
- · 可能会引起爆炸的环境中。
- · 未经过风险评估直接使用。
- · 安全功能等级不够的使用。
- · 不符合的机器人性能参数的使用。

1.7 紧急停止

本节内容介绍了机器人的两种急停方式:

- · 如果在机器人动作期间感觉到异常,请立即按下紧急停止开关。
- · 当机器人与人或物体碰撞所产生的力大于该阈值时,机器人会检测到碰撞所产生的力,从而停止或移动到某个既定位置(碰撞返回)。

1.7.1 急停按钮

按下示教器的急停按钮时,驱动器将会被停止,制动器将会启动,电 机电源将关闭,且电磁制动器将停止机器人的惯性运动,机器人将停止一 切运动,在 RoboFlow 操作系统中正在运行的程序也会被停止。

但在正常动作时,请勿随意按下紧急停止开关。如果在动作期间按下 紧急停止开关,停下之前的机器人动作轨迹则会与正常动作时的轨迹不同, 可能会撞到外围装置等。

处于紧急停止以外状态时(正常时),如果要将机器人系统置于紧急 停止状态,请在机器人不动作时按下紧急停止开关。

使用紧急停止开关前,需了解以下事项:

- · 只有在紧急情况下才能使用紧急停止(E-STOP)开关来停止机器人。
- · 若要在非紧急情况下停止机器人运行程序,需使用 Pause(停止) 或 STOP(程序停止)命令。Pause 与 STOP 命令不会关闭电机。因 此,制动器也不会工作。
- · 对于安全防护系统,切勿使用 E-STOP 电路。

1.7.2 碰撞检测

机器人在运行过程中,有可能会触碰到人或物体。可以通过设定一个 保护力阈值起到保护的作用。具体的运行方式如下:当机器人与人或物体 碰撞所产生的力大于该阈值时,机器人会检测到碰撞所产生的力,从而停 止或移动到某个既定位置(碰撞返回)。

请注意当保护力阈值设定过高时,需要较大的力才能使机器人停止, 会在一定程度上降低碰撞检测的灵敏程度。当保护力阈值设定过低时,机 器人持有负载时可能会因为自身运动所产生的过高力矩而停止。请在指导 下设定保护力的阈值。

除此之外,你可以对机器人的每个动作和每次运动进行保护力阈值的 设定,设定包含 X-Y 平面(水平方向)与 Z 平面(竖直方向)两个保护力 阈值方向的设定。

1.8 紧急事项处理



如果软件跳出一个致命错误信息,请迅速激活紧急停止,写下导致该错误的情况,并联系你的供应商。

如果发生火灾,请使用二氧化碳(CO2)灭火器!

2 RoboFlow 操作系统简介

2.1 概述

RoboFlow 操作系统是大象协作型机器人的操作系统,提供了人机交 互界面,便于操作人员与大象机器人进行交互,正确使用大象机器人。也 就是说,用户在使用机器人时,大多数时候都是通过使用 RoboFlow 操作 系统实现。

例如,由于 RoboFlow 操作系统在示教器中运行,用户可以利用示教器这个载体,进行手动操作机器人、编程和其他操作。也可以利用操作系统 RoboFlow 进行机器人系统与其他机器人或设备的通信。总而言之,凭借着界面友好、功能丰富等优点,RoboFlow 操作系统的出现,让用户开始使用大象机器人时更容易上手,从而使得人人都可以成为机器人的指挥官。

2.2 主要界面介绍

2.2.1 用户登录界面

当启动控制器电源,并且按下示教器上的系统启动按键后,即可进入登录页面。RoboFlow 操作系统的登录界面如图 2-1 所示。



正如登录页面中显示的"TAUGHT BY PEOPLE, PERFORMED BY ROBOT", 这是大象机器人一贯秉持的让操作员成为机器人的指挥官的理念。让机器 人代替人进行一些简单但重复性强的工作、工作环境恶劣的工作、人无法 完成得非常好的工作(例如操作精度要求非常高的场景)。

RoboFlow 操作系统的登录用户等级有两种,一种是管理员,另一种 是操作员。管理员拥有最高权限,可以进行所有操作、编程和设置;而操 作员只能加载和运行已有程序,检查统计的数据信息。

管理员可以在设置中添加和修改多个账户,包括操作员账户。

点击"关闭"按键,可以关闭 RoboFlow 操作系统,继而关闭电源,则完成了机器人系统关机。

2.2.2 主菜单

当登录成功后,会转入主菜单页面。RoboFlow 操作系统的主菜单如 图 2-2 所示。

Robo <i>Flow</i>	▲ 取业使用在户 点击下列链接可直接运行最近使用的程序.
主菜单	1. 131.ep
	/home/elephantrob/.local/share/ElephantRobotics/ElephantOS/131.ep
运行程序 1 2 编写程序	2.0131.ep
3 4 11 1	/home/elephantrob/.local/share/ElephantRobotics/ElephantOS/ hxx0131/0131.ep
统计报表 配置中心	3. 1228_gripper.ep
	/home/elephantrob/.local/share/ElephantRobotics/ElephantOS/ 1228_gripper.ep
 シ 退出 送机 	
①-运行程序 ②- 编写	. 程序 │ ③-统计报表 │ ④-配置中心 图 2- 2 主菜单

在主菜单的左侧,提供了四个不同的功能选项:

1. 运行程序

直接加载一个已存在的程序,控制程序运行。在此窗口中,不允许用 户进行程序编辑工作,只能控制程序运行(如控制程序运行、暂停、停 止)。同时还可以查看程序运行过程中的日志和其他相关信息。

2. 编写程序

用户可以在此窗口中选择加载一个已有程序进行修改,也可以选择新 建一个空白程序进行编辑。

该窗口是用户最经常使用的功能窗口,除了编程,还能进行其他操作, 如使用"快速移动"功能手动操作机器人、强制控制 IO 信号、新建变量 等。



3. 统计报表

在此窗口中,用户不仅可以查看系统现有运行数据,还能查看之前保 存的相关信息。

4. 配置中心

在此窗口中,用户可以对机器人进行基本的设置。如机器人打开、机器人关闭、账号管理、默认程序设置等。

除了这四个主要选项,在主菜单的右侧窗口中,用户可以看到和打开 最近运行过的程序文件。便于用户快速找到最近运行的程序,并控制程序 运行。

点击"关闭"按键,可以关闭 RoboFlow 操作系统;点击"退出"按键,可以退出登录。

2.2.3 运行程序窗口

如果用户在主菜单中选择了"运行程序",将会进入运行程序窗口。 RoboFlow 操作系统的运行程序窗口如图 2-3 所示。

<	状态			用户	2019/1/31 15	122:14
12	运行中	已暂停	已停止	Admin		
┃运行进度	2 显示					3
③ 当前循环时间	输入输出	变量	日志]		
00:00:00	输入		ł	输出		
■ 运行统计	• DI_0	• DI_8		• D0_0	• D0_8	
() 忌订循环时间	• DI_1	• DI_9		• D0_1	• D0_9	
00:00:00	• DI_2	• DI_10		• D0_2	• D0_10	
1 次	• DI_3	• DI_11		• D0_3	• D0_11	
⑤ 平均循环时间	• DI_4	DI_12		• D0_4	• D0_12	
: :	• DI_5	• DI_13		• D0_5	• D0_13	
	• DI_6	● DI_14		• D0_6	• D0_14	
■高级配置	• DI_7	• DI_15		• D0_7	• D0_15	
局级配置					● 高电平 ● 低电 ³	F
	(4
Elephant Robotics		运行 停	±	全局通	速度 10 %	正常
行程序基本信息	②-运行约	计	③-显7	「窗口	④-程序运	行控

图 2-3 程序编辑窗口选项

用户通过加载需要运行的程序,进入程序运行程序窗口中,在此窗口, 用户可以:

1. 获取当前(准备)运行的程序的基本信息,包括程序名称、运行状态、用户类型;

2. 了解到当前运行程序的统计信息,例如运行总次数和节拍等;

3. 通过显示窗口读取当前运行程序的相关信息,例如 IO、变量、日志 等;

4. 最重要的是,运行程序窗口是用户将已经调试完成的程序加载运行 的渠道,使用程序运行控制栏,可以控制程序运行、暂停、停止,还可以 设置运行速度。

2.2.4 编写程序窗口

如图 2-4 所示,如果用户在主菜单中选择"编写程序"之后,右侧窗 口会出现两个选项,第一个是创建程序(可选空白程序或模板程序),第 二个是加载程序。根据需要选择其一,均可进入如图 2-5 所示的程序编辑 页面。

18

Robo <i>Flow</i>	■创建程序
主菜单	空白程序 1
分前 根表	1 加载程序
退出送机	加载程序
①-空白程序	②-抓取和放置模板 ③加载程序

图 2-4 程序编辑窗口选项



图 2-5 程序编辑界面

首次进入程序编辑页面时,用户看到的就是如图 2-5 所示的初始页面。 在此页面中,提供了常用工具,初始化组和文件管理功能。其中,初始化 组的作用是便于用户设置在程序一开始运行并且只运行一次的程序内容, 例如设置机器人开始工作的初始点位、IO 状态等。文件管理功能为用户提 供了文件管理的途径,用户可以在这里对程序文件进行管理,并且可以将 其拷贝到 U 盘中,也可以从 U 盘中拷贝到系统内存中。如果用户在编程 过程中想回到初始页面,点击"返回"即可。

进入程序编辑页面后,可以对文件进行保存、新建、另存为等操作, 也可以对程序本身进行编辑操作,可以示教点位、新建变量、查看 IO、查 看日志、进行重要参数设置,还可以添加功能指令、调试程序等。

程序编辑页面一共分为四个部分:

1. 功能栏

如图 2-6 所示,功能栏有 7 个子选项,分为两大类,一类是程序编辑 工具栏,另一类是功能编辑栏。



图 2-6 文件选项栏

- 程序编辑工具栏:程序编辑工具栏包括了文件选项栏、编辑选项 栏、工具选项栏。
 - A. 文件:如图 2-7 所示,可以对程序文件进行编辑操作。分别有保存、另存为、新建、加载、重命名、退出这几个操作选项。



B. 编辑:如图 2-8 所示,可以对程序文件中具体的指令内容进行 编辑操作,分别有剪切、复制、粘贴、删除、禁用、删除所有、 重做、撤销这几个操作选项。

✓ 主菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/31 15:	30:17
NewProgram1		剪切	目	目	删除	月 三 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一	▶ 删除所有	▲重做	◆ 撤销

图 2-8 编辑选项栏

C. 工具:如图 2-9 所示即为快捷工具栏,在编辑机器人程序的时候,经常需要使用其他工具操作机器人,工具选项栏就提供了程序编辑时常用的工具。提供的工具包括:快速移动、安装、输入输出、变量、日志、基础设置。例如,用户在编辑运动指令时,需要手动操作机器人到某一工作位置并示教该点,这时就可以选择工具栏中的"快速移动"工具,手动操作机器人运动到该位置。

< 主菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/31 15:30:28
NewProgram1		() 快速移动)	》 安装	(日本) 输入输出	一 变量	日志	基础设置



2) 功能编辑栏

RoboFlow 操作系统提供了丰富的功能,使得用户通过简易的操作就 能够完成复杂的功能。操作简易,但是功能却不简单,从而缩短了工人学 习编程的时间,高效完成编程任务。功能编辑栏包括了基础功能、逻辑功 能、高级功能、拓展功能。

> A. 基础功能:如图 2-10 所示,基础功能包括路点、夹爪、等待、 设置、组合,是用户常用的一些基础功能。

					•			
✓ 主菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/31 15:30:40
NewProgram1		 路点)	一 夹爪	等待	● 定 设置	3 组合	

图 2-10 基础功能

- a)路点:用户可以通过新建路点→手动操作机器人使机器人移动
 到目标点→保存当前点→运行程序这一系列的操作,完成控制
 机器人运动到目标点的操作,如果新建多个路点,那么运行程
 序时机器人的运动将会形成一段轨迹。
- b) 夹爪:用户可以利用该功能对末端执行器进行设置,例如使其 夹持工件或松开工件。
- c) 等待: 用户可以利用该功能进行延时, 或者等待信号、条件等。
- d) 设置: 用户可以利用该功能对输入输出信号和自定义条件进行

设置。



- c) 子程序: 用户可以利用该功能调用子程序。
- d) 线程: 用户可以利用该功能实现机器人多线程控制。
- e) 程序控制:用户可以利用该功能控制程序暂停、停止、重启, 并弹窗显示相应提示信息。
- f) 条件选择:用户可以利用该功能进行条件选择,根据选择对象的值确定执行的内容。
- C. 高级功能:如图 2-12 所示,高级功能包括托盘、给变量赋值、 脚本、弹窗、发送器,是完成较复杂操作的功能。

					- / / - / - /	<u>م</u> ا		
NewProgram1		11 托盘) ([x,y] 量赋值	/> 脚本	運動	友送器	
< 主菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/31 15:30:59



- a)托盘:用户可以利用该功能实现机器人执行有规律点位的运动, 例如实现托盘内工件的搬运、码垛等,还能实现机器人依次执 行固定但无规律的集合点运动。
- b) 给变量赋值:用户可以利用该功能实现对某一变量进行赋值的 操作。
- c) 脚本:利用脚本功能,用户在使用大象机器人时,可以通过其 他常用功能实现简单任务,还可以使用脚本编程完成更为复杂 的任务。
- d) 弹窗:用户可以利用该功能自定义弹窗,显示相关信息,帮助 操作员分析当前机器人运行程序的状态。
- e) 发送器: 用户可以利用该功能实现大象机器人与其他设备之间



D. 拓展功能:根据不同应用场景,RoboFlow操作系统提供了一 些拓展功能,其至根据用户提出的重要应用场景进行功能定制。



图 2-13 拓展功能



1. 程序显示窗口

程序编辑页面左侧有一个如图 2-14 所示的程序显示窗口,上方是当 前打开程序文件的名称,下方是程序树,记录了具体指令及相关信息。



图 2-14 程序显示窗口

2. 程序编辑页面右侧有一个如图 2-15 所示的功能编辑窗口,显示了功能 指令的具体内容。

路点	路点_1			
绝对点	相对点	共享点	变量	返回
路点坐标		■高级功能		
坐标	角度	(使用#	승피무	重命名
(单位:mm) x = 0.00	FX = 0.00	使用共	子郎直	删除
y = 0.00	ry = 0.00	高级 基于所属组的函		***
z = 0.00	rz = 0.00			祭用
	路点控制			快速控制
保	存当前点			
種	动到该点			\bigcirc
	除已保存点			快速移动
				ß
				白山投史

图 2-15 功能显示窗口

用户可以在此窗口中对功能指令进行具体的设置。还提供了快速控制 和当前指令重命名、删除、禁用等功能。

3. 程序编辑页面下方有一个如图 **2-16** 所示的程序运行控制栏,用户调试 程序时,可以对程序进行运行、暂停、停止、限制运行速度等操作。



图 2-16 程序运行控制栏

2.2.5 统计报表

用户在使用大象机器人时,除了可以编程控制机器人完成相应任务, 还可以在统计报表窗口中获取一些有参考价值的统计数据,便于分析和统 计。

统计报表窗口分为四个子窗口。

如图 2-17 所示,常规类统计了总运行的时间、当前活跃程序的数量、 当前活跃程序的具体信息。

<	主菜单								2019/1/31 15:23	:55
	统计报表	1 F	规类							
		总运	行时间							
۲	常规类		04 : 51	: 15.2						
动	程序类	┃当前	活跃程序数	量						
	日志		3	程序						
0	安全配置	运行 【 当前	时间超过1小1 活跃程序列	时的程序 表						
			程序类	总耗时	次数	平均		操作人		
		1	aa	2:0:2.3	10	0:12:0.2	a/b/a			
		2	dd	1:15:0.0	5	0:15:0.0	d			
		3	cc	1:0:0.6	2	0:30:0.3	с			
			合用		清除)				

图 2-17 常规类统计

如图 2-18 所示,程序类统计了不同程序的总运行时间、运行次数等 信息。

< 主菜单					2019/1/31 15
统计报表	程序类				
◆ 党初类	┃选择程序				
	aa	•			
1 程序类	■总运行时间	┃运行	次数	┃平均循环时	间
日志	02 : 00 : 02	3	10 次数	00 : 1	2 : 00.2
	操作人 1 a	总耗时 1:0:12.3	平均时间 0:7:31.5	次数 8	停止
	2 b	0:59:50.0	0:29:55.0	2	

图 2-18 程序类统计

如图 2-19 所示,日志列出了用户在使用 RoboFlow 操作系统的过程中系统记录的普通信息、警告信息、错误信息,这些信息有助于用户判断在操作 RoboFlow 操作系统的过程中系统有哪些改变和反馈。

特别是错误信息,能够高效地帮助用户快速定位导致错误的可能原因, 从而根据错误信息解决问题,恢复正常使用。

< 主菜单		2019/1/31 15:24:32
统计报表	日志	
 ※ 常規类 	所有日志 2019/01/31 15:24:31:001 ui: [info] OFLags<01::WindowType>[Window]WindowTitleHint] 2019/01/31 15:24:31:001 ui: [info] OFLags<01::WindowState>[Window]Maximized] 2019/01/31 15:24:24:887 ui: [info] OFLags<01::WindowState>[Window]Maximized] 2019/01/31 15:24:20:025 ui: [info] OFLags<01::WindowState>[Window]Maximized] 2019/01/31 15:24:20:025 ui: [info] OFLags<01::WindowState>[Window]Maximized] 2019/01/31 15:24:11:705 ui: [info] OFLags<01::WindowState>[Window]Maximized] 2019/01/31 15:24:11:705 ui: [info] OFLags<01::WindowState>[Window]Maximized] 2019/01/31 15:24:01:77 ui: [info] OFLags<01::WindowState>[Window]Maximized] 2019/01/31 15:23:52:921 ui: [info] OFLags<01::WindowState>[Window]Maximized] 2019/01/31 15:23:52:934 ui: [info] OFLag	信息 警告 错误 保存日志 清除日志

图 2-19 日志统计

如图 2-20 所示,安全类统计数据可以帮助用户统计安全相关的信息, 例如碰撞信息、停止次数等。

<	主菜单				2019/1/31 15:24:44
	统计报表	安全	≥配置		
		┃选择	程序	┃ 停止次数	
	常规类	AL	. .	2	次数
ιų.	程序类	【 停止	相关信息		
	日志		程序类	停止时间	原因
		1	NewProgram1	2019-01-31 14:38:17	防碰撞保护
۲	安全配置	2	QWE	2018-08-08 16:34:49	Collision avoidence

图 2-20 安全配置统计

2.2.6 配置中心

在配置中心,用户可以对机器人进行相关配置,例如给机器人上电、 关闭机器人、设置负载、时间、网络等。

1. 初始化

如图 2-21 所示是初始化配置页面。

在需要机器人运动时,用户需要进入配置中心→初始化启动机器人, 也可以关闭机器人。在初始化页面中,还可以设置负载和安装,这两项是 进行其他操作前的重要配置内容,如配置错误可能引起预料外的情况发生。

✓ 主菜单		2019/1/31 15:25:12
配置中心	初始化机器人	
同 初始化	● 机器人状态	Ⅰ 设置负载 2.00 kg
▶ 默认程序	■ 保存当前设置	设置安装
♪ 版本更新	启动机器人	加载安装
┏ 账号/密码	关闭机器人	设置新安装
En 语言和单位		
● 时间		
副 触摸屏		
🔒 关于我们		

图 2-21 初始化

2. 默认程序

如图 2-22 所示是默认程序设置页面。

<	主菜单		2019/1/31 15:25:23
	配置中心	默认程序	
¢	初始化	】默认程序 自动运行程序 不运行	
R	默认程序	启动时自动运行	
۵	版本更新	┃加载安装	
A	账号/密码	加载保存	
En	语言和单位		
O	时间	■ 加载程序 /home/elephantrob/.local/share/ElephantRobotics/	
Ţ.	触摸屏	ElephantUS/nxx/nxx_2U19_U1_16_2.ep	
	关于我们	加载	

图 2-22 默认程序设置

此功能支持用户设置一个默认运行的程序,只要系统启动,机器人就 直接进入运行程序窗口,可以开始运行程序,执行相应动作完成指定任务。

如果用户不希望系统启动的同时启动程序开始运行,也可以选择不运

行。



该功能主要是针对用户已经根据项目内容调试完成的程序,直接在每次开机 后进入运行程序界面,简化操作步骤,方便用户。如程序尚未调试完成,请 选择不运行。

3. 版本更新

如图 2-23 所示是版本更新设置页面。

<	主菜单		2019/1/31 15:25:34
	配置中心	版本更新	
0	初始化	I 当前版本 RoboFlow3.3	
	默认程序	■联网更新	
A	版本更新	更新	
A	账号/密码	↓从本地文件更新	
En	语言和单位	加载	
C	时间	更新	
Ţ	触摸屏		
6	关于我们		

图 2-23 版本更新

此页面支持用户使用两种方式更新 RoboFlow 操作系统系统,一是本 地文件更新,二是联网更新。

4. 账号/密码

如图 2-24 所示是账号管理页面。

<	主菜单		2019/1/31 15:25:45
	配置中心	账号/密码	
0	初始化	I 当前用户 Admin	
	默认程序	管理员	
۵	版本更新	┃ 其他用户	
A	账号/密码	1 Admin Administrator 2 Operator Neo Operator	
En	语言和单位	3 Operator Smith Operator	
C	时间		删除
Ę.	触摸屏		添加新用户
	关于我们		

图 2-24 账号/密码

用户可以在此页面中增加新用户、删除失效用户,或者修改密码。在 此页面中,用户能够了解到所有的账号信息。

5. 语言和单位

如图 2-25 所示是语言和单位设置页面。目前 RoboFlow 操作系统支持 中英文和公制单位,其他语言和单位正在增加中,敬请期待!

く 主菜单			2019/1/31 15:25:59
和罢中心	语言和单位		
も見てい	. <u>**</u>		
で 初始化		甲位	
民 默认程序	English	公制单位	
♪ 版本更新	中文 Español		
▲ 账号/密码	Русский		
En 语言和单位			
10 时间			
1 触摸屏			
🔒 关于我们			

图 2-25 语言和单位

6. 时间

如图 2-26 所示是时间设置页面。

<	主菜单		2019/1/31 15:26:09
	配置中心	时间	
0	初始化		
	默认程序	■时间格式 ● 上午/下午 ○ 24小时制	
۵	版本更新	+ + 年 2019	+
6	账号/密码	时间 3 : 24 下午▼ 月 一月	•
En	语言和单位		Ŧ
C	时间		
Ţ	触摸屏		保存
0	关于我们		

图 2- 26 时间

用户可以在当前页面设置系统时间。如不勾选"24小时制",时间显示格式默认为12小时制。

7. 触摸屏校准

如图 2-27 所示是触摸屏校准说明。点击"Start to Calibrate"即可进入校准界面。校准界面会依次出现四个圆圈,次序如图中所示。用户需要使用触摸笔依次点击圆圈中心,每点击一次,就会出现下一个圆圈,直至四个圆圈都出现。此时将会出现一个弹窗说明校准工作完成,确认弹窗之后可以退出校准界面。

如若校准超时或步骤出错,也会出现弹窗提示校准失败。此时可以确 认退出校准界面,回到图 2-27 的页面重新进行校准。



图 2- 27 屏幕校准

8. 关于我们

如图 2-28 所示是关于我们页面。



图 2-28 关于我们

此页面显示了 RoboFlow 操作系统操作系统的基本信息,例如配套使用的机器人型号是 Elephant S 系列,版本信息等。

更多信息,请访问官网<u>https://www.elephantrobotics.com</u>。

3 常用工具介绍

3.1 快速移动

快速移动工具是用户快速手动操作机器人时使用频率较高的工具。因此,每个用户必须对快速移动的使用方法非常熟悉,错误的操作可能会导致机器人及其周边设备损伤,甚至人员受伤。

如图 3-1 所示,快速移动工具主要由 11 个部分组成,下面将对各个部分进行介绍。



1. 笛卡尔坐标系运动控制模式

如图 3-2 所示,过定点 O,作三条互相垂直的数轴,它们都以 O 为原 点且一般具有相同的长度单位。这三条轴分别叫做 x 轴(横轴)、y 轴(纵 轴)、z 轴(竖轴);统称坐标轴。通常把 x 轴和 y 轴配置在水平面上,而 z 轴则是铅垂线;它们的正方向要符合右手规则,即以右手握住 z 轴,当右 手的四指从正向 x 轴以 π /2 角度转向正向 y 轴时,大拇指的指向就是 z 轴 的正向,这样的三条坐标轴就组成了一个空间直角坐标系,点 O 叫做坐标 原点。这样就构成了一个笛卡尔坐标。

在三维笛卡尔坐标系中,三个平面,xy-平面,yz-平面,xz-平面,将 三维空间分成了八个部分,称为卦限(octant)空。第 I 卦限的每一个点的 三个坐标都是正值。



图 3-2 笛卡尔坐标系方向标注图

如图 3-3 所示,通过点击对应笛卡尔坐标系方向的按键就可以控制机器人沿着笛卡尔坐标系的方向运动。





需要注意的是,如果按下坐标控制按键,机器人没有反应,请松开按键,重 新按下。 按下坐标控制按键的时间决定了机器人运动的距离,请勿长按不松手。

2. 机器人 3D 图

该窗口标注了机器人 6 个关节的运动方向。

3. 用户坐标系选择

可以在该窗口下选择用户坐标系,该功能正在调试中,敬请期待! 4. 步进运动切换

手动操作机器人的运动模式主要有两种。

- 连续运动模式:用户按下运动控制按键并允许机器人移动,直 到用户松开按键,机器人停止。例如按下+x方向运动控制按键, 需要长按该按键,按下运动控制按键的时间长短决定了机器人 在+x方向运动距离的大小。
- 2) 步进运动模式:手动操作机器人进行步进运动,点击"步进运动"后,打开如图 3-4 所示的步距设置窗口,在此窗口选择步距,点击目标控制方向按键,每点击一次,机器人就走一步。例如,选择 1mm 的步距,点击 X 正方向方向运动控制按键,每点击一次按键,机器人就往+x 方向运动 1mm。

变化量		
+1	+0.1	+0.01
-1	-0.1	-0.01
导次点击的	内步长	

图 3-4 步进运动步距设置窗口

5. 速度

如图 3-5 所示,在这里可以设置手动操作机器人的控制速度。可以从 0 设置到 100%。

速度

	=+	10	%
--	----	----	---

图 3-5 速度设置窗口


这里的速度指的是手动操作机器人的速度,包括连续运动控制速度和步进运动控制速度。 动控制速度。 请根据实际需求选择合适的速度,如不熟悉快速移动控制,请尽量选择低速。

6. 移动到原点

选中如图 3-6 所示图标,可以控制机器人回归原点位姿。





7. 自由移动

选中如图 3-7 所示图标,可以切换到拖动示教的模式。



8. 返回

点击如图 3-8 所示图标,可以返回到编程操作窗口。



9. 关节控制

串联机器人是一种开式运动链机器人,它是由一系列连杆通过转动关 节或移动关节串联形成的。大象协作型机器人属于 6 轴串联型机器人,通 过采用驱动器驱动 6 个关节的运动从而带动连杆的相对运动,使末端操作 器达到合适的位姿。如图 3-9 所示的关节控制窗口,提供了操作人员在使 用示教器手动操作机器人,控制机器人进行关节运动时所用的按键。每个 关节的控制按键分为2个方向,可以看到各轴的角度数据。



10. 坐标位置

如图 3-10 所示,该窗口显示的是对应坐标控制的坐标位置。

TCP	(单位:mm)		
x	-381.856	Rx	-80.567
Y	-172.917	Ry	34.224
z	917.044	Rz	118.391

图 3-10 坐标位置显示窗口

11. 状态显示按键: 该按键有两种状态, "正常"(显示绿色)和"复位"(显示红色),当显示正常时,说明机器人正常工作;当显示复位时,说明机器人异常,需要点击该按键进行复位。

3.2 安装

如图 3-11 所示,安装工具内部有 3 个子菜单。用来实现大象机器人的加载/保存安装配置、安全配置、网络配置。 1. 加载/保存:如图 3-11 所示,在本页面中用户可以选择保存或加载安装 配置。

✓ 主菜单		Į				2019/1/31 15:31:54
NewProgram1	(文) 快速移动	※ 安装	(C+D) 输入输出	(1) 变量	日志	基础设置
安装						返回
安装	加载/保存					
加载/保存	 ■ 当前安装路径 无 					
安全配置	┃ 加载其他安装配置					
网络	加载					
	【保存当前安装配置					
	保存	另存为				
Elephant Robotics					全局速度	10 % 正常

图 3-11 加载/保存安装

2. 安全配置: 如图 3-12 所示,设置大象机器人的力矩限制和制动控制。

3	快速移动	安装	输入输出	्य	1997年 1997年	日志	基础设置
安装							返回
安装	安全配置						
		矩限制				制动控制	
加载/保存	●力毎限制						
安全配置	100%		150%		安全阈	值	
50164	关节1 -		+	100%	0.00	Nm	
网络	关节2		+	100%	0.00	Nm	
	关节3 -		+	100%	0.00	Nm	
	关节4 -		+	100%	0.00	Nm	
	¥#5 🗕 🖵		+	100%	0.00	Nm	
	关节6 -		+	100%	0.00	Nm	

图 3-12 安全配置

3. 网络配置:如图 3-13 所示,配置以太网通信的 IP 地址、端口号。

〈 主菜单		工具				2019/1/31 1	5:32:24
NewProgram1	() 使速移动	※ 安装	全 輸入輸出	一 变量		基础设置	
安装						返	
安装	网络						
加载/保存	┃设置API端口						
安全配置	IP: 15 端口:	5,001	开始				
网络	┃ 设置IP						
	设置IP:	192.168.1.159	子网掩码:	255.255.255.0	j i	習IP	
	屏幕共同	E					-
🕩 Elephant Robot	ics				全局速度	10 %	正常

图 3-13 网络

3.3 输入输出配置

系统一共有 16 个数字输入信号和 16 个数字输出信号。如图 3-14 所示,可以在本窗口进行输入输出信号的配置和监视,还可以对输出信号进行强制输出。可以保存和加载 IO 配置文件。如图 3-15 所示,是与图 3-14 所示页面对应的输入输出接口说明图。

主菜单		I	具					2019/1/31 15:32:3
ewProgram1		● 快速移动	》 安装	(今) 输入输出	(1) 変量			基础设置
输入输出								返回
输入			■输出	出				
• DI_0	•	DI_8	•	D0_0	测试	0	D0_8	测试
• DI_1	•	DI_9	•	D0_1	测试	•	D0_9	测试
• DI_2	•	DI_10	•	D0_2	测试	•	D0_10	测试
• DI_3	•	DI_11	•	D0_3	测试	•	D0_11	测试
• DI_4	•	DI_12	•	D0_4	测试	•	D0_12	测试
• DI_5	•	DI_13	•	D0_5	测试	•	D0_13	测试
• DI_6	•	DI_14		D0_6	测试	•	D0_14	测试
• DI_7	•	DI_15	•	D0_7	测试	•	D0_15	测试
安全输入pin脚	18		┃ 操(乍				●高电平 ●低电平
 Pin脚停止 	•	Pin脚暂停		保存	另存为	•	加	载IO配置

Elephant Robotics

全局速度 10 % 正常

图 3-14 输入输出配置



图 3-15 输入输出接口说明图

需要注意的是,输入公共端需要连接 24V 电源,可以根据公共端配置 (硬件接线确定连接 24V 或者 0V)确定输入是高电平有效还是低电平有 效。如图 3-16 所示,当公共端连接 24V 时,一旦有外部设备输入 0V,则 该输入信号为 High 的状态,否则是 Low 状态;反之亦然。



图 3-16 输入信号应用说明图

如图 3-17 所示,输出端在没有输出时是 24V,一旦打开输出(即输出 为 High 状态),则输出端为 0V。



图 3-17 输出信号应用说明图

3.4 变量

如图 3-18 所示,在变量编辑窗口中,可以进行新增、编辑、删除变量的操作。

			快速移动	安装	输入输出	变量	日志	基础设置
变量								返回
■变	量监视器							
	名称 ▲	类型			值			
1	007	Array	[-502.010, -29.280,	640.710, 135.	500, -4.270, -108	3.130]		新建
2	PLC_DATA	Int	99					JAINE
3	TOPLC	String	d					and the second sec
4	а	Float	1.000					编辑
5	cc	String	uu					
6	hhd	Int	0					四月春
7	hxx	Array	[-367.500, -25.840,	627.000, 163.	380, 0.340, 175.6	530]		204 Fun
8	jj	Array	[-342.630, 83.230, 5	554.960, -145.	840, 13.750, 11.6	530]		
9	l6	Array	[-562.210, -62.680,	642.010, 146.	740, -25.410, -11	3.880]		
10	l7	Array	[-562.210, -62.680,	642.010, 146.	740, -25.410, -11	13.880]		
11	leo_4	Array	[-495.630, -199.000	, 643.520, 13	7.700, -3.980, -92	2.940]		
12	leo_5	Array	[-562.210, -62.680,	682.200, 146.	740, -25.410, -11	13.880]		
13	р	Array	[-475.280, -84.730,	622.430, -145	5.990, 49.650, 43.	070]		
14	test_rel	Array	[-481.160, 39.370, 6	522.460, -145.	990, 49.650, 28.2	280]		
15	vision_pos	Array	[660.6321914, -238	.6969164, 552	2.382796, -1.0959	28, -1.472292, 1		
11		Δ	1 000 00 000 000 000 000 000 000 000 00	10.000 17/	700 / 050 // 0	ion 1		

图 3-18 变量编辑

如图 3-19 所示,可编辑变量类型一共 5 种。包括字符串变量、位姿 变量、浮点数变量、整数变量、布尔变量。在此页面中,可以编辑变量名 称和初始值。

	新建)
名称 变量	名称	
■类型	┃值	
 字符串 位姿 浮点值 整数值 布尔值 	输入初始字符串	
	完成	取消

图 3-19 新建变量界面

3.5 日志

如图 3-20 所示,在运行日志窗口中可以查看机器人运行状态、错误 信息、报警信息等相关信息。点击"信息""警告""错误"按键可以分 类查看对应日志。

用户可以将日志保存到本地文件夹,日志文件是系统运行情况的记录, 能够帮助用户对系统有一个比较清晰的了解,而且在排查错误时也有所助 益。



图 3-20 运行日志

3.6 基础设置

如图 3-21 所示,基础设置页面提供了常用设置通道,让用户在编写 程序时,即使不离开编程窗口也能够快速设置一些功能,例如自由移动相 关参数设置等。

✓ 主菜单	T	Į				2019/1/31 15:33:23
NewProgram1	() 快速移动	》 安装	(C) 输入输出	(1) 变量		基础设置
基础设置						返回
■初始化 启动机器人 启动机器人			┃ 设置拖动示 负载	教功能 2.00 极限载荷:5kg	kg	
天闭机器人				0.00		
机器人状态			Y	0.00] mm] mm	
⊘ 正常!			Z	0.00	J mm	
			☑ 进入扌	拖动示教时确认负	载设置.	
Elephant Robotics					全局速度	10 % 正常

图 3- 21 基础设置

4 功能指令

4.1 基础功能

4.1.1 路点

路点有四种类型:绝对点、相对点、共享点、变量。这四种类型是并 列关系,一条路点指令下,只能洗择其一。

1. 绝对点: 绝对点是对机器人实际位姿的描述。

也就是说,只要机器人记录了绝对点,下一次再执行该指令时,无论 机器人在什么位姿下(其他设置不变情况下),都会再现原来示教的绝对 点的位姿。

如图 4-1 所示是绝对点的具体配置页面。



图 4-1 绝对点

1) 路点坐标

如图 4-2 所示,绝对点的表示一共有两种格式,分别是笛卡尔坐 标系坐标值和关节角度。其中,笛卡尔坐标系坐标值记录了机器 人 TCP 相对于基坐标系的位置和姿态(单位为毫米 mm),关节 角度则是直接对应各轴的实际角度(单位为度 degree)。

坐标	角度	坐标	角度
(单位:mm)		(单位: degree)	
x = -382.61	rx = -80.89	J1 = 25.34	J4 = -6.46
y = -173.27	ry = 34.24	J2 = 84.11	J5 = 20.57
z = 914.95	rz = 118.21	J3 = -22.09	J6 = -229.67
(1	〕-坐标	(2- <i>1</i>	角度

图 4-2 路点坐标

- 2) 路点控制
 - A. 保存当前点该按键用于保存机器人当前位姿数据。
 - B. 移动到该点 如需要验证示教点位或移动到示教点位进行某些操作,长按该 按键直至控制机器人运动到当前示教点位。
 - C. 清除已保存点

如不再需要当前示教点位,该按键用于将当前示教点位清零。

- 3) 高级功能
 - A. 使用共享配置: 该功能正在调试中, 敬请期待!
 - B. 高级配置

如图 4-3 所示,在高级配置页面中,用户可以设置移动方式、 接近方式、指令速度、力矩限制。

■移动方式				
关节插补	•	使用默	认配置	
■接近方式				
● 在此点停」	E			
○ 交融半径	9	0.00 mm		
■保存速度				
速度		-0	+ 50	%
加速度			+ 20	1%
力矩限制				
X-Y平面	-0		+ 55	N
Z平面			+ 30	N
X-Y平面 Z平面			+ 30	N

图 4-3 高级配置

2. 相对点:相对点适用于需要基于机器人上一条移动指令对应点/某个绝对点/变量点偏移一定位移的情境。位移量可以是单个方向的距离,也可

以是多个方向位移的叠加,还可以示教一段路径进行偏移。

如图 4-4 所示是相对点的具体配置页面。



- 1) 直接输入(相对移动)
 - 如图 4-5 所示,可以直接输入坐标值/关节角度。

L位:mm)		〔单位: de	gree)		
+= 0.000	rx += 0.000	J1+= 0	.00	J4+=	0.00
+= 0.000	ry += 0.000	J2+= 0	.00	J5+=	0.00
+= 0.000	rz += 0.000	J3+= 0	.00	J6+=	0.00

无论是输入坐标值或者关节角度,根据偏移需求选择六个值中的其一 或者更多,不一定每一个值都需要输入。

例如,如图 4-6 所示,在实际拾取和放置过程中,需要在目标放置位置上方设置一个过渡点。这时,就可以设置一条路点指令为绝对点,控制机器人(此时机器人应是夹持工件的状态)移动到放置点,点击保存当前点,这就生成了图 4-6 所示的②号指令行。接着再点击基础功能-路点:选

择相对点,设置图示的 z 方向增加 50mm 的相对点,那么在运行完上一句 后机器人就会移动到过渡点的位置。在实际拾取和放置过程中,可能还会 在这两条指令间加入其它指令,如设置指令,将夹爪打开。



图 4-6 直接输入坐标值的应用示例

除了在上一条运动指令的位置基础上进行偏移,相对点指令还可以基 于一个路点或变量点进行偏移。

"移动到该点"按键可以验证偏移运动,"清除已保存点"可以清除 当前输入的内容。

参考移动:利用示教两个点位,生成了一段路径,以当前点为基础,再现这段轨迹。

3) 高级功能: 同绝对点的高级配置,不再赘述。

3. 共享点: 共享点可以使用其他路点的位置。如图 **4-7** 所示是共享点的具体配置页面。

49

< 主菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/31 15:35:31
hxx_2019_01_31		日保存	月存之	为新	€ f建	尼 加载	● 重命名	して、「」」を見ていて、「」」を見ていていていた。
]序	L, v50, b0, a4		路点 绝对点	路点_1 相对	山	共享点	变量	返回
		 I # i i<td>享点 以下拉列表中选 路 路 路 路</td><td>择一个点作为 点控制 — 加到该点 大字点</td><td>±şā</td><td>高级功能 使 基于所属组</td><td>用共享配置 高级配置 目的配置</td><td>重命名 删除 禁用 快速控制</td>	享点 以下拉列表中选 路 路 路 路	择一个点作为 点控制 — 加到该点 大字点	±şā	高级功能 使 基于所属组	用共享配置 高级配置 目的配置	重命名 删除 禁用 快速控制
Elephant Robo	v ▼ tics		(7-#	运行		高级功能	全局速度	快速移动 (快速移动 自由移动 10 % 正常

图 4- 7 共享点

- 共享点:在选框中选择想要共享的点位,可以长按"移动到该点" 控制机器人移动到该点、点击"清除已保存点"清除当前共享点。
- 2) 高级功能: 同绝对点的高级配置,不再赘述。

4. 变量: 该路点可以由变量赋值,用户可以使用通信方法从其他设备获取 该路点位置。

如图 4-8 所示是变量点的具体配置页面。

- 变量赋值:选择关联的位姿变量即可,"移动到该点"可以检查 位姿是否是目标位姿。
- 2) 高级功能: 同绝对点的高级配置,不再赘述。

< 主菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/	/1/31 15:35:45
hxx_2019_01_31		日保存	日子) 【 为 新	⊕ ∎ 建	昆 加载	● 重命名		₽ 退出
!序 ● 路点_1: Var, MoveL, v5	(10, b0, a400	 	路点 绝对点 量赋值 选择一个变 路 移五	路点_1 相对 量作为路点 ;点控制 — 动到该点	± <u> </u>	共享 点 高级功能 使 基于所属组	变量 用共享配置 高级配置 品的配置		返回 重命名 删除 禁用
			0						快速控制 () 快速移动 () 自由移动
Elephant Robo	▶ tics		一日 下一步	运行		5级功能	全局速度	10	% 正常

图 4-8 变量

4.1.2 夹爪

如图 4-9 所示是夹爪的具体配置页面。

	< 主菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/31 15:36:02
	hxx_2019_01_3	1	■● 路点)	一 夹爪	等待	•==	300 组合	
1 2	 ● 程序 ● 東爪 	_1 ***		夹爪 条夹爪 ixx 编辑夹爪 置已保存状 完全打开 完全关闭 式控制	夹爪_1 夹爪_1	等待 删除夹爪 序运行过程中: 序运行过程中:	设置	^{蚶台} È义新夹爪 済「打开」状态 済「デ闭」状态	返回 重命名 删除 禁用
•	🕩 Elephant Rob	► otics	· 将 7	打开夹爪 王程序调试的 王程 下一步	jtgt	关闭夹爪 _了 高	级功能	全局速度	10 % 正常

图 4- 9 夹爪

用户通过一个简单的功能定义和控制夹爪。

- 1. 选择夹爪
 - 设置已存在夹爪
 选择夹爪,可以对已有夹爪进行编辑或者删除。
 - 2) 定义新夹爪

如图 4-10 所示,可以命名夹爪,同时控制多个输入信号:设置需 要控制的输出信号的数量、在"设置"中选择设置第几个信号、 设置状态(关系到具体执行时对应"打开"或"关闭"功能)、 设置对应输出信号。在设置完成后,还可以选择等待条件。

a more day were	
夹爪名称	清除命名
连接信号	
设置10	
设置Pin的数量 序号	Pin状态
- 0 +	▼ 打开 关闭
(输出) (输出) ● 低电平	仅一次 激活200毫秒
	佐在141 户口
🎽 寺侍时旧	寺付制八伯方

图 4-10 定义新夹爪

2. 设置已保存状态

1) 完全打开:执行夹爪定义中为"打开"状态的选项。

2) 完全关闭:执行夹爪定义中为"关闭"状态的选项。

3. 调试控制

1) 打开夹爪: 手动操作执行夹爪定义中为"打开"状态的选项。

2) 关闭夹爪: 手动操作执行夹爪定义中为"关闭"状态的选项。

4.1.3 等待

如图 4-11 所示,等待指令一共有四种模式。

1. 等待时间:可以设置延时时间,单位为秒。

2. 等待输入信号: 对输入信号的状态进行判断,除非符合已设置的输入信

号状态条件,否则一直等待。

3. 等待输出信号: 对输出信号的状态进行判断,除非符合已设置的输出信 号状态条件,否则一直等待。

4. 等待条件: 可以自定义等待条件, 除非符合等待条件, 否则一直等待。

	<	主菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/31	15:36:56
	hxx <u></u>	_2019_01_31		11 路点)	一 天 東	等待	设置	33		
1 2	•	◎ 程序	1: 0s	↓ () () () () () () () () () ()	等待 時间 0.0 等待输入1 Pin DI_ 等待输出1 Pin D0_ 等待条件	等待_1 0 秒 皆号 _0 ▼ 言号	为 () 高 为 () 高	电平 • 低 电平 • 低	电平		返回 重命名 删除 禁用 快速控制 2s 0.5s s 5s
•	Ф	Elephant Robo	► tics		►	 运行	〕 (级功能	全局速度	10 %	正常

图 4-11 等待指令

4.1.4 设置

如图 4-12 所示,设置指令有四种模式的选择。

1. 设置 PIN: 设置输出信号的状态,除了选择设置的输出信号,确定其是 打开或关闭的状态,还可以设置该信号保持的时间。

- 2. 设置条件: 自定义设置的内容。
- 3. 设置 TCP(即工具中心点)。
- 4. 设置载荷。

< 主菜单	文件	编辑	具 基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/31 15:37:20
hxx_2019_01_31		●● 路点	東瓜	(人) 等待	● ■ 设置	经 组合	
1 ▼ 圖 程序		设置	设置_1				
		 ↓ ↓	置Pin D0_0 ▼ ● 高电平 ● 低电平 2 ● 低电平	-^^Pin等操作.)	保持 一直付近 延后 0 ペー次 激活な 必置负载	R持 毫秒 200毫秒	返回 重命名 删除 禁用 快速控制 单次测试
< I Elephant Roboti	r Ics		¥ 下一步 运行	」 板限 一 一 一 の 高	0.00 载荷:5kg 级功能	kg 全局速度	10 % 正常

图 4-12 设置指令

4.1.5 组合

如图 **4-13** 所示,组合指令提供了常用组合模板,例如抓取和放置组合。



图 4-13 组合指令

用户使用组合模板时,例如使用抓取和放置模板,可以直接在模板程 序的基础上修改参数、示教路点等,也可以根据需求自由增删指令。

使用组合模板可以简化用户查找指令的过程,更方便快捷完成对应项 目的编程。

4.2 逻辑功能

4.2.1 循环

循环指令可以使循环内的所有指令重复执行一定的次数。如图 4-14 所示,循环次数可以用常量或变量、表达式表示。

L 42			大象05	,			
< 主菜单	文件 4	輪 工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/31 15:40:06
hxx_2019_01_31		何环	if 条件判断	子程序	()()()()()()()()()()()()()()()()()()()	た 程序控制	年 条件选择
 ● 程序 ● ④ 循环_1 		 循环 循环 ④ 循环次数 一 仅一次 一 按变量循 PLC_DATA 按条件循 	循环_1 0 + 环 ▼]		返回 重命名 删除 禁用 快速控制 1 (1) 次数 次 5 (1) 次数 次
11 Slopbant Robot	v Z					今日海府	10 % 正错
		冬	4- 14 1	循环指·	今		

4.2.2 条件判断

对于设置的条件进行判断,允许程序读取数据,判断并确定下一步该 做什么。

条件判断指令可以用来判断 I/O 信号,也可以用来判断其他条件。

条件判断指令由 3 个部分: "如果", "否则如果"和"否则"组成, 这三个部分相互之间的关系如下:

1. 除了"如果"是不可或缺的组成部分,其余两项是可选部分;

2. 如果同时存在"如果", "否则如果"和"否则", 那么程序将首先读取"如果", 然后读取"否则如果"…第n个"否则如果", "否则",

55

这三者的关系如图 4-15 所示:



图 4-15 "如果", "否则如果"和 "否则"的关系

3. 可以有多个"否则如果",但有且只有一个"如果",如果选择添加 "否则"也只能有一个"否则"。

4. 可以删除"否则如果"或"否则",但如果删除了"如果",则应删除 所有"否则如果"和"否则"。

如图 4-16 所示是条件判断指令的设置页面。

			大象OS				↑ _
< 主菜单	文件 编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/31 15:41:15
hxx_2019_01_31		(() () () () () () () () () (「 来 爪	↓ 等待	● € 设置	3 组合	
 程序 ● 程序 ● 余件判断_1: DIO ● 路点_1: At ● 余件判断_1: DIO ● 密点_2: At ● 第点_2: At ● 第点_3: At 	D = 0 D	 路点 条件判断 类型 ✓「如果」输入 Pin D1_0 如果输入信号符 「如果」输入 「如果」输出信号符 「如果、输出信号符 「如果、条件 「如果」条件 「控制 添加 否则/如 	夹爪 条件判断_ 久信号 ▼ 「合该条件则执 出信号 ▼ F合该条件则执	等待 1 为 (行下条语句) 方下条语句 (行下条语句) (行下条语句)	设置)高电平 ()高电平 (组合 ● 低电平 ● 低电平	返回 重命名 删除 禁用
fit Floobant Pobe	Nice					~ 尽压油度	10 % 正学

图 4-16 条件判断指令

如上图所示,倘若符合"如果"的判断条件,那么机器人将会运动到 路点1处;倘若符合"否则如果"的判断条件,那么机器人将会运动到路 点2处;倘若以上两个条件都不符合,机器人将会运动到路点3的位置。 4.2.3 子程序

如图 4-17 所示,使用该指令可以调用其他子程序。主程序可以使用 多个子程序,但子程序内没有自己的子程序。

〈 主	菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/	31 15:42:24
hxx_20	19_01_31		の行う	条	if 件判断	子程序	() () () () () () () () () () () () () (た 程序控制	← 条件选择	
3 •) 程序 ▶ 3 子程序_1:	aa kara kara kara kara kara kara kara k	■ 加载 aa	子程序 子程序 加载新和	子程) 建序	序_1 清除	程序	另存为		返回 重命名 删除 禁用
< P Elep	phant Robotics	×		人 下一步	运行		级功能	全局速度	10 %	o 正常

图 4-17 子程序指令

如图 4-18 所示,可以在主程序中查看和编辑子程序。如对子程序进行编辑,请注意在保存后才能生效。

	<	主菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/	1/31 15:42:35
	hxx <u></u>	_2019_01_31		(二) 循环	条 [,]	if 件判断	子程序	111 线程	た 程序控制	与 条件选择	译
3	•	🖻 程序			子程序	子程)	ទ_ 1				
3		📄 👶 子程序	-1: aa	↓加载	子程序						返回
3	•	👶 程序: aa	_		, , , , , , ,						
3		🥌 路点_1	1: Abs, MoveJ	aa							
3		🥶 路点_2	2: Abs, Moves		加载新程	序	清陽	程序	另存为		重命名
											删除
					显示子程	序					禁用
				+							
			•	1							
			•								
	1	Elephant Robo	tics		下一步	运行	ī ā	级功能	全局速度	10	% 正常

图 4-18 显示子程序

4.2.4 线程

线程沿主程序运行。它用于检查信号,例如紧急按钮或安全光幕。如 图 4-19 所示,可以设置线程的运行间隔时间。



图 4-19 线程指令

注意:线程内不允许使用运动指令。

4.2.5 暂停

暂停指令用于控制机器人暂停、停止、重新开始。如图 4-20 所示是 暂停指令的具体配置页面。

设置暂停、停止状态的同时还可以选中"显示弹窗",自定义弹窗显示的内容。

设置重启状态,程序运行到本指令时,将会重新从开头第一句指令开 始运行。

	<	主菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/3	1 15:44:51
	hxx_	_2019_01_31		() 循环	条	if 件判断	上 子程序	111 线程	た 程序控制	← 条件选择	
1 2		○ 程序 ● 登序 ● 登序_1	E Pause	循环 考 新	条 建序控制 亭 暂停 亭 暫 亭 「 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	件判断 暂停_1 显示 1点击继续按钮 显示 留序	子程序 学学窗		程序控制	条件选择	返回 重命名 删除 禁用
	()	Elephant Robo	tics		一 步	运行		级功能	全局速度	10 %	正常

图 4-20 暂停指令

4.2.6 条件选择

如图 4-21 所示,条件选择指令用于对某个变量的值进行判断。

	<	主菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/31 15:45:59
	hxx	_2019_01_31		〇〇	条	if e件判断	子程序	111 线程	た 程序控制	条件选择
1 2	•	 ⑦ 程序 ● 条件选 	¥ <u>₹</u> _2	■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■	切換	条件选择_2 热行切换	打开 打开		251/122.093	返回 重命名 删除 禁用
	4	Elephant Robot	ics		下一步	运行	う 高	し 级功能	全局速度	10 % 正常

图 4-21 条件选择指令

对应不同的条件值,有多少个条件值需要判断就增加多少个 case,可 以打开每一个 case,增加对应执行的指令。例如,对整型变量 A 进行判断, 设置 2 个 case,如果 A 为 1,执行第一个路点指令,如果 A 为 2,执行第 二个路点指令。

如果只判断少数变量值,其他情况统一处理,需要选择"切换",在 切换里面增加对应执行的指令。

4.3 高级功能

4.3.1 托盘

托盘功能允许用户只示教少数点,通过这些点可以由机器人系统计算 出其他点的位置,运行该指令能够控制机器人运动到这些点位。如图 4-22 所示,可以选择直线、平面、立方体、离散点。

1							大象05					T -
	<	主菜单	文件	绯	辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/	1/31 15:48:37
	hxx	_2019_01_31			11 托盘	41	合变量赋值	(-)- 脚本	- 『 弾窗	() () () () () () () () () () () () () (
1	•	🕑 程序		x		托盘	托盘_1					
2		▶ 🥴 托盘_1		•								返回
												重命名
							直线		म	ū		删除
				*								
				►								
						-						
				+			***		।	њ. н .		快速控制
							立力14		اھ	取泉		
												快速移动
				•								自由移动
			•	Y								
	ф	Elephant Debeti	c.c.							今 月清帝	10	% 正学

图 4-22 托盘类型选择

如图 4-23 所示,选择"直线"之后,选择点的数量,将会根据点的 数量把直线平均分割,这些点就是分割点,通过示教两个点确定这条直线。



如图 4-24 所示,选择"平面"之后,分别选择两个轴的点的数量, 平面被平均分割,这些点就是分割点,通过示教四个点确定这个平面。



图 4- 24 平面

如图 4-25 所示,选择"立方体"之后,分别选择三个轴的点的数量, 立方体被平均分割,这些点就是分割点,通过示教八个点确定这个立方体。



如图 4-26 所示,选择"离散点"时,选择点的数量,分别示教不同的点位。也就是说,离散点是多个点的集合。



く 主菜单	文件	编辑 工具	县 基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/31 15:49:56
hxx_2019_01_31	I	12	(又) 给变量赋值	(7) 脚本	一 弾窗	() () () () () () () () () () () () () (
1 ▼ ⓐ 程序 2 ■ 注 托盘	_2	托盘	托盘_2	┃示范			返回
			1	6	9 9 9	9 9 9	重命名 删除 禁用
		● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	动到该点	日北京記号		宫纸石窖	快速控制 () 快速移动
< P Elephant Rob	v v otics				级功能	回效印度	ら 自由移动 10 % 正常

图 4-26 离散点

4.3.2 给变量赋值

如图 4-27 所示,本指令可以给整型变量、字符串变量赋值,还可以利用"设置变量"直接根据指令设置变量的值。

	<	主菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/31 15:50:27
	hxx <u></u>	_2019_01_31			11 (医 安量赋值	(*/*) 脚本	運動	() () () () () () () () () () () () () (
1	•	 高 程序 一 一 给量號 	₹ 【 【 低 価_1	*	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	t值 数值 ▼ ; = 字符串	给量赋值_` =	0.00		返回 重命名 删除 茶用
•			Þ	*	设置变量		= 字符串			
	4	Elephant Robo	tics		下一步	运行	亍 高	级功能	全局速度	10 % 正常

图 4-27 给变量赋值

4.3.3 脚本

脚本指令可以用于复杂指令的编辑,提供了更丰富的功能指令。如图 4-28 所示是脚本指令的具体配置页面。设置脚本一共有两种类型,一种是 单行表达式,另一种是多行脚本。

	- <u></u>				大象05	i			Ť -
	< 主菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/31 15:50:42
	hxx_2019_01_31		(I H	(]]]]]]]]]]]]]]]]]]]	[xy] E量赋值	(-)- 脚本		())) 发送器	
12	▼ <a> ● 程序 ● 一部 脚本_1: 			通本代码 調本代码 表达式 请输入表达式 〕 脚本 请输入脚本	 ∠型版值 Ш却本_1 		并因	A 12 66	<u>返回</u> 重命名 删除 禁用
•	1 Clenhant Debet	Þ						今日 油度	10 % 正学

图 4-28 脚本

4.3.4 弹窗

弹窗指令允许用户自定义弹窗。也就是说,执行本指令时会有弹窗出现,弹窗内容是用户自定义的内容。如图 4-29 所示,弹窗有三种类型,信息、警告、错误,用户选择其一,再自定义弹窗内容。

弹窗控制也有三种:继续程序(日志记录),即不弹窗,只是将弹窗 内容显示到日志中,程序继续运行;弹窗时暂停程序,即出现弹窗,并且 程序暂停运行;弹窗时停止程序,即出现弹窗,同时程序停止运行。

	<	主菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/31 15:50:54
	hxx <u></u>	_2019_01_31		12) (t 给3	支量赋值	(-)- 脚本	運動	反送器	
1	•	⑧ 程序 ● 弹窗_	E A	Ⅰ弾 Ⅰ弾	弹窗 窗类型 信息 窗内容 输入内容	弹窗_1 ▼				返回 重命名 删除 禁用
				▶ ▶ 上 上 上 上 上 上 上 上 上 上 二 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一	制 继续程序(日 弹窗时暂 弹窗时停	日志记录) 停程序 正程序				
4	P	Elephant Robo	► tics		人 下一步	运行		级功能	全局速度	10 % 正常

图 4- 29 弹窗

4.3.5 发送器

如果要进行 TCP/IP 通信,机器人系统必须设置 IP 和端口号,作为客 户端或服务端,与其他设备进行通信。

发送器允许用户设置 TCP/IP 连接。如图 4-30 所示是发送器指令的具体配置页面。

如果机器人系统作为客户端,填写的 IP 地址是作为服务端的外部设备的 IP 地址,端口号对应服务端分配给机器人系统的端口号,在服务端处于监听状态下,点击连接,就可以实现与服务端进行通信。

如果机器人系统作为服务端,填写的 IP 地址是本机的 IP 地址,端口 号对应分配给客户端设备的端口号,点击监听,此时客户端设备可以连接 机器人系统。在客户端列表中可以查看所有客户端的 IP 地址和端口号。

建立通信后,可以发送和接收数据。

<	く 主菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/1/31 16:03:26
١	NewProgram1		11 托盘	给	xy) 变量赋值	(~/>) 脚本	運	() () () () () () () () () () () () () (
1	 ● 程序 ● 发送 	译于 A		送器 接设置 客户端设置 P: 服务端设置 P: 192.1 客户端列表 序号.	发送器_1 置 68.1.159 : 客F	j j j j j j	端口: 3,000	连接 监听 客户端名字	返回 重命名 删除 禁用
			▶ ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	居传输 更发送的数)以字符串升	据	测试	一 收发记录 -	清除	
4	🌗 Elephant Robo	▶ Detics		日 下一步	运行		上 私功能	全局速度	10 % 正常

图 4- 30 发送器

5 快速新建一个可运行项目

5.1 流程说明

5.1.1 准备工作

- 1. 前提条件
 - 1) 完整的机器人系统。
 - 2) 无故障。
- 2. 准备内容
 - 1) 将电源插头插到提供 AC 220V 的插板上。
 - 2) 打开电源开关。
 - 3) 按下示教器上的启动按键。

5.1.2 流程图

如图 5-1 所示即为程序编辑流程图。





5.2 具体步骤

5.2.1 登录

当系统成功启动后,将会进入如图 5-2 所示的 RoboFlow 操作系统的登录界面。



图 5-2 登录界面

选择登录用户名"Admin"或其他管理员用户名(只有管理员权限才 允许编辑和调试程序),点击密码框将会出现如图 5-3 所示的弹窗。



图 5-3 输入键盘

默认管理员用户"Admin"对应的登录密码是"aaa"(如若选择了其他管理员用户名则输入对应登录密码),输入密码点击"OK",将回到图 5-2 界面。再点击"登录",即可成功登录。

5.2.2 上电

登录成功后,将会进入如图 5-4 所示的主菜单界面。

RoboFlow		最近使用程序
NODO	1 000	点击下列链接可直接运行最近使用的程序.
主	菜单	1. 131.ep
		/home/elephantrob/.local/share/ElephantRobotics/ElephantOS/131.ep
运行程序	编写程序	2.0131.ep
ณ์	¢.,	/home/elephantrob/.local/share/ElephantRobotics/ElephantOS/ hxx0131/0131.ep
统计报表	配置中心	3. 1228_gripper.ep
		/home/elephantrob/.local/share/ElephantRobotics/ElephantOS/ 1228_gripper.ep
ション	し、美机	

图 5-4 主菜单

在主菜单界面中,选择"配置中心",将会进入如图 5-5 所示的界面 (此时还未上电)。

在确保急停旋钮未被按下的情况下,点击如图 5-5 所示的"启动机器 人"按键。此时界面将会发生变化,将会出现如图 5-6 所示的"正在上电 中"图标。如若上电成功,将会出现如图 5-7 所示的"正常"状态。如若 失败,请检查是否缺少执行哪些步骤。

完成上一个步骤后,在配置中心中点击"<主菜单"按键即可返回主 菜单。

69

く 主菜	单			2019/2	2/21 16:21:23
配置。	和	治化机器人 PushButton			
で 初始化	┃ 机器	人状态 错误!	┃ 设置5	5载 kg	
同。 默认程序	₹ 【保存:	当前设置	■设置多	7装	
♪ 版本更新	Ť	启动机器人		加载安装	
局 账号/密	в	关闭机器人		设置新安装	
En 语言和单	血位				
0时间					
融摸屏					
🔒 关于我们	1				

图 5-5 未上电状态



图 5-6 上电中

<	主菜单		2019/2/21 16:21:02
	配置中心	初始化机器人 PushButton	
Ō	初始化	■ 机器人状态 ■ 设置负载 ■ 0.00	ka
	默认程序	【保存当前设置 【设置安装	
۵	版本更新	启动机器人加载安装	
6	账号/密码	关闭机器人 设置新安装	
En	语言和单位		
G	时间		
g	触摸屏		
	关于我们		

图 5-7 上电完成

5.2.3 新建空白程序

如图 5-8 所示,点击"编写程序",再选择"空白程序"。

Robo	Flow	■创建程序
主卖	束单	
运行程序	/>/> 編写程序	空白程序 抓取和放置模板
щ	0.	■加载程序
统计报表	配置中心	
う 退出	会れ	加山东北代生产

图 5-8 选择"空白程序"

执行完上-	*步操	作后,	进入如图	ধ্র 5-9	所不的	程序编辑	界囬。
く 主菜单	文件	编辑	工具基础功	1能 逻辑环	力能 高级功能	兆 拓展功能	2019/1/31 15:30:07
NewProgram1		日本	日	₽ 新建	昆 加载	✓ 重命名	して、「」」では、「」」」では、「」」」では、「」」」では、「」」」では、「」」では、「」」では、「」」では、「」」では、「」」では、「」」では、「」」では、「」」では、「」」では、「」」、」、」、」、」、」、」、」、」、」、」、」、」、」、」、」、」、」、
1 📄 程序		ă A	工具 () 快速移动		() 1/0	人 自由移动	
		*	添加初始化组 初始1 初始化组将会	化组 添加到程序	树.		
		T T	管理系统文件	管理]		
Elephant Robo	► tics		入 下一步	运行	高级功能	全局速度	10 % 正常

图 5-9 进入程序编辑界面

5.2.4 添加并编辑指令

如图 5-10 所示,添加两条路点:绝对点指令,并示教两个点位(即利用快速移动工具手动操作机器人,控制机器人运动到某一位姿,返回, 点击"保存当前点"。两个点位的示教步骤相同。如需验证保存点位,长 按"移动到该点"按键可以手动操作控制机器人移动到示教点位。)。

编辑完成后,请注意保存程序文件。点击如图 5-10 所示的文件选项 栏中的"保存",将弹出如图 5-11 所示的窗口。点击"文件名",将会 出现如图 5-12 的输入键盘。输入文件名后,点击"OK"。将回到保存界 面,点击"确定",程序文件保存成功。保存成功后,如图 5-13 所示, 在程序编辑界面左上角的程序名称将会被更改。

72


图 5-10 程序编辑

文件名	文件名					
9900		0	1226.ep	D	mqbr.ep	TYPE_26.ep
hxx 🗧			1227_next_err.ep		sc.ep	
New Folder			1228_gripper.ep		script_example_1.ep	
r		aa.ep			set.ep	
12.ep		📄 bb.ep			ss6s.ep	
12_13_2.ep		📄 default.io			sub_1.ep	
12_13_test.ep		gg.ep			sub_2.ep	
115.ep		📄 gg5.ep			sub_ng.ep	
115_backup.ep		hxx_0104_0.ep			sub_ok.ep	
) 0119.ep		hxx_0104_1.ep			test.ep	
👌 131.ер		hxx_0116_1.ep			test_22.ep	
1221_pause.ep		📄 lixuan.ep			tt.io	
1224_pp.ep		LXTEST_1.ep		0	txt.ep	
1224_sub_pp.ep		LXTEST_2.ep			type_2.ep	
] 1225_wp_loop.ep			LXTEST_3_YUAN.ep		type_5_tuoyuan.ep	

图 5-11 进入保存文件界面

elepha	elephant1 OK X									
1	2	3	4	5	6	7	8	9	0	+#=
q	w	е	r	t	у	u		0	р	Shift
а	s	d	f	g	h	j	k	l		清除
	z	x	с	v	b	n	m			Space

图 5-12 输入程序名称

✓ 主菜单	文件	编辑	工具	基础功能	逻辑功能	高级功能	拓展功能	2019/2/2	1 17:11:44
elephant1		日保存	日	为	₽ 建	尼 加载	 重命名 		日
 ● 程序 ● 路点_1: Abs, Mo ● 路点_2: Abs, Mo 	veJ, v50, b0,		路点 绝对点 点坐标 (单位:mm) x = -305.40 y = -349.54 z = 652.06	路点_2 路点_2 相对 角度 「rx = -11」 ry = -1. rz = -11 塔名当前点 読动到该点 徐已保存点	t点 58.44 26 52.94	共享点	変量 使用共享配置 高级配置 3组的配置		返回 重命名 删除 禁用 快速控制 使速移动 使速移动
◄ ● Elephant Robo	► tics		日 下一步	 运行		▲	全局速度	10 %	正常

图 5-13 文件保存成功

5.2.5 调试程序

如图 5-14 所示,除了程序运行控制栏中提供的"下一步"、"运行" 两个功能外,点击"高级功能",可以进入更多设置的界面。

其中,"下一步"功能对应的是一步一步执行程序,点击一次只运行 一步,如需继续运行则继续点击"下一步"。"运行"功能对应的是自动 运行程序一次。

"高级功能"中,可以设置循环运行的次数,也可以无限循环运行。 还可以控制程序以自动运行模式还是手动运行模式运行。在自动运行模式 下可以使用"下一步"、"运行"和循环运行。在如图 5-14 所示界面下 选择"手动运行模式",再选择循环运行中的"运行"或"无限循环"。 即可进入如图 5-15 所示的手动运行模式下的运行界面。



图 5-15 手动模式调试程序

如果使用手动模式调试程序,需要一直按住"Press Down"按键,才

能继续运行。如果松开按键,则程序暂停,再按下,则继续运行。

5.2.6 保存并运行程序

如果调试完成,请确保已将调试完成的程序保存。返回主菜单后,选择"运行程序"。将会出现如图 5-16 所示的弹窗,选择调试完成的程序, 点击"确定"。

文件名 elepha	件名 elephant1								
9900	1226.ep	📄 mqbr.ep							
= hxx	📄 1227_next_err.ep	sc.ep							
New Folder	📄 1228_gripper.ep	📄 script_example_1.ep							
r	📄 aa.ep	set.ep							
12.ep	📄 bb.ep	ss6s.ep							
12_13_2.ep	📄 elephant1.ep	sub_1.ep							
12_13_test.ep	gg.ep	sub_2.ep							
115.ep	📄 gg5.ep	sub_ng.ep							
👌 115_backup.ep	hxx_0104_0.ep] sub_ok.ep							
0119.ep	hxx_0104_1.ep	📄 test.ep							
131.ep	hxx_0116_1.ep	test_22.ep							
1221_pause.ep	📄 lixuan.ep	📄 txt.ep							
1224_pp.ep	LXTEST_1.ep	type_2.ep							
1224_sub_pp.ep	LXTEST_2.ep	📄 type_5_tuoyuan.ep							
1225_wp_loop.ep	LXTEST_3_YUAN.ep	TYPE_26.ep							

图 5- 16 选择程序

选择程序后,将会进入如图 5-17 所示的运行程序界面,在此界面中,可以运行程序,查看程序运行信息。

如果确定近期将会持续运行该程序,还可以在配置中心-默认程序中 选择该程序。这样只要系统启动,就会自动跳转到"运行程序"界面,上 电成功后,点击运行既可运行该程序。

✓ 主菜单				2019/2/21 17:17:28
运行程序	状态		用户	
elephant1	运行中	已暂停 已停止	Admin	
■运行进度 ③ 当前循环时间	量示	变量 日志	5	
00:00:00	输入		输出	
↓运行统计 ① 总计循环时间	• DI_0	• DI_8	• D0_0	• D0_8
00:00:00	• DI_1	DI_10	• D0_1	• D0_10
1 次	• DI_3	DI_11	• DO_3	• D0_11
③ 平均循环时间	• DI_4	● DI_12	• D0_4	• D0_12
	• DI_5	DI_13	• D0_5	• D0_13
高级配置	• DI_6	● DI_14	• DO_6	• D0_14
高级配置	• DI_7	DI_15	• D0_7	• D0_15
				● 高电平 ● 低电平
Elephant Robotics	运行	停止	全局	速度 10 % 正常

图 5-17 运行程序